— ЮБИЛЕИ —

ПОЗДРАВЛЕНИЕ С ЮБИЛЕЕМ!

Медицинский институт Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова поздравляет с 80-летним юбилеем ветерана университета, кандидата медицинских наук, доцента, заслуженного врача Республики Саха (Якутия), врача-рентгенолога высшей квалификационной категории Виолетту Иннокентьевну Аржакову.

Виолетта Иннокентьевна родилась 25 декабря 1942 года в с. Куокуй Кобяйского района Якутской АССР в семье служащих. В 1966 году закончила Благовещенский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело». В 1966 – 1971гг. работала врачом-рентгенологом в Якутской республиканской больнице. Прошла первичную специализацию в Казанском ГИДУВе.



В 1971 году по конкурсу прошла на должность ассистента кафедры терапии по курсу рентгенологии и радиологии медико-лечебного факультета Якутского государственного университета. В 1977 году поступила в целевую аспирантуру на кафедру рентгенологии и радиологии 2 МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова. В 1980 году завершила учебу и успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в г. Москве на тему: «Комплексное рентгено-эндоскопическое исследование при поверхностных изъязвлениях желудка».

В 1986 году избрана на должность доцента кафедры госпитальной хирургии, в 1988 году получила научное звание доцента. С 2009 года — доцент кафедры «Госпитальная хирургии и лучевая диагностика» медицинского института Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова.

Виолетта Иннокентьевна на высоком методическом уровне проводила лекционные и практические занятия. Область научной деятельности связана с проблемой охраны здоровья рабочих горнодобывающей промышленности Крайнего Севера и населения РС (Я). По теме исследования участвовала в научно-исследовательских экспедициях в промышленные районы республики. Автор более 60 научных работ, в том числе 3 методических пособий.

Доцент Аржакова В.И. внесла большой вклад в подготовку кадров как организатор здравоохранения. Она внедрила в клиническую практику ультразвуковые методы исследования. Принимала непосредственное участие в создании и организации работы отделения ядерной медицины РБ №1-НЦМ. Проводила большую лечебно-диагностическую работу, оказывала организационно-методическую и консультативную помощь улусам республики и поликлиникам города Якутска.

Виолетта Иннокентьевна пользуется заслуженным авторитетом и уважением коллег и студентов. За вклад в развитие высшего медицинского образования, здравоохранения Республики Саха (Якутия) и долголетнюю плодотворную работу ей присвоено почетное звание «Заслуженный врач Республики Саха (Якутия)» (1996), почетный работник Высшего профессионального образования РФ (2008), почетный ветеран СВФУ имени М.К. Аммосова (2017).

Н.С. Дьячковский, А.П. Слепцов

С ЮБИЛЕЕМ!

Поздравляем с юбилеем Александра Филипповича Потапова, доктора медицинских наук, профессора, врача анестезиолога-реаниматолога высшей квалификационной категории, профессора кафедры «Анестезиология, реаниматология и интенсивная терапия с курсом скорой медицинской помощи» факультета последипломного обучения врачей медицинского института ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова»!

Александр Филиппович родился 26 декабря 1962 года. По окончании Чурапчинской средней школы поступил на медицинский факультет Якутского государственного университета.

Работал анестезиологом-реаниматологом в Нерюнгринской городской больнице. В 1990 – 1992 гг. прошел клиническую ординатуру и очную аспирантуру по анестезиологии и реаниматологии в



Российском государственном медицинском университете (г. Москва), где в 1994 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. В 1995 – 2000 гг. работал сначала в Нерюнгринской городской больнице, затем в Якутской городской клинической больнице.

Под руководством Потапова А.Ф. в 2007 г. на факультете последипломного обучения врачей медицинского института открыта кафедра анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии с курсом скорой медицинской помощи, где в настоящее время имеется возможность подготовки в ординатуре по специальностям «Анестезиология-реаниматология», «Скорая медицинская помощь», «Трансфузиология». Им разработан оригинальный курс для ординаторов по дисциплинам «Анестезиология, реаниматология и интенсивная терапия», «Медицина чрезвычайных ситуаций».

Профессор возглавляет работу аспирантуры по специальности «Анестезиология и реаниматология», под его научным руководством выполнены и защищены 3 диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Александр Филиппович стоял у истоков внедрения симуляционных технологий обучения в медицинском образовании республики. В течение 6 лет (2012 – 2017гг.) работал директором симуляционного центра медицинского института.

С 2017 г. является ответственным по проведению первичной и первичной специализированной аккредитации выпускников медицинского института и факультета последипломного обучения врачей.

Потапов А.Ф. активно занимается научной деятельностью, в 2004г. успешно защитил докторскую диссертацию, посвященную одной из актуальных проблем Якутии — хирургической абдоминальной инфекции, имеющей большое значение для практической медицины нашего региона. В 2004 — 2007 гг. был сотрудником Якутского научного центра Российской академии медицинских наук и Правительства РС (Я), где разрабатывал вопросы, связанные с холодовой травмой. Является соавтором федеральных клинических рекомендаций по лечению холодовой травмы. Имеет более 110 опубликованных научных трудов, в том числе 9 учебных пособий и 3 монографии, соавтор свидетельства базы данных «Результаты прогнозирования острого повреждения почек у пациентов с ИБС при реваскуляризации миокарда шунтирующими методами».

Александр Филиппович ведет активную клиническую работу, имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Анестезиология и реаниматология». В 2006 – 2009 гг. работал по совместительству заведующим отделением анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии Республиканской больницы №2 – Центр экстренной медицинской помощи, с 2009 г. работает врачом анестезиологом-реаниматологом ожогового центра.

В последнее время проводит большую работу по организации и оказании медицинской помощи пациентам с новой коронавирусной инфекцией COVID-19. Как научный консультант Республиканской больницы №2 – Центр экстренной медицинской помощи проводит консультации по лечению пациентов с тяжелой формой течения COVID-19.

Является членом научно-технического совета Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия) и Республиканской больницы №2 – Центр экстренной медицинской помощи.

Александр Филиппович проводит обучающие курсы для практикующих врачей республики по диагностике и лечению пациентов с COVID-19. Им разработаны рабочие программы и проведены курсы повышения квалификации для врачей по профилактике, диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции COVID-19.

Н.С. Дьячковский, А.П. Слепиов